

# Воюем не за награды, а за мир

Вера ЛЫСОВА.

**Хорошей традицией стали встречи участников спецоперации со своими земляками, с молодым поколением патриотов. Во время очередного отпуска мы побеседовали с одним из них – воином-контрактом из Тамалы.**

В феврале я присутствовала на встрече Павла Николаевича Харитоновича с ребятами из Тамалинской школы имени Героя России Романа Китанина (там учатся и его дочери). Ученики задавали ему множество вопросов, на которые он убедительно и честно отвечал. Особенно их интересовало, как он попал на СВО.

И он ответил им так же, как и мне: «Я пошёл добровольцем. С детства хотел служить в армии и стать хорошим защитником Родины, но не пришлось... А мой старший брат Николай, который для меня был примером во всём, погиб в Чечне, участвуя в боевых действиях. И как отец семерых детей я не могу отсиживаться дома, хочу, чтобы и мои, и все дети нашей большой страны жили под мирным небом...».

После той встречи кое-что в его воинских буднях изменилось. Со своими товарищами он нес службу в ремроте, где они восстанавливали боевую технику. Работы было много, но самым опасным было эвакуировать повреждённую технику из зоны боевых действий под огнём противника.

А с мая наш отважный земляк сражается на передо-



Павел Харитонов не прячется за спинами товарищей.

/ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА.

вой, в штурмовом батальоне. Конечно, его большая семья и мы, земляки, переживаем за него и за всех наших защитников,

желаем им солдатской удачи и скорейшей победы над врагом.

Спокойный, уравновешенный, простой, скромный Павел

промолчал про награду, которую недавно получил, об этом рассказала жена Ольга: «Было тревожно - он не отвечал на звонки, а ведь мы с детьми постоянно были с ним на связи. Потом от его друзей узнали, что он в бою. А медаль «За отвагу» мы увидели, когда он приехал в отпуск. Тогда и узнала от мужа, что он и четыре его друга из штурмового батальона получили ответственное, очень важное задание, с которым успешно справились. Четверо из них получили медали.

Спросила Павла, какие чувства он испытывает, когда идёт в бой; бывает ли им страшно, когда пехота идёт вперёд; приходилось ли за 2,5 года терять боевых товарищей, и что помогает им справляться со стрессовыми ситуациями?

«Да, бывают такие моменты, когда хочется уцелеть и вернуться домой, – ответил боец. – Вдали особенно отчётливо понимаешь, как тебе дороги край, где ты живёшь, родная семья, дети. Это и есть настоящее счастье любого человека, именно ради этого мы несём свою нелёгкую службу. Когда идёшь на штурм, когда на передовой в твою сторону летят кассеты, стреляют миномёты, остро понимаешь, что всё может кончиться. Но страшишься лишь минуту, а потом мы становимся отчаянно бесстрашными - сосредотачиваешься только на поставленной цели, и всё. Сильнее и увереннее делает нас наша сплочённость и вера в победу, наши близкие, наша малая и большая Родина. И мы едины в этом мнении».

Пока Харитонов был в отпуске, в боях погибли двое его боевых друзей-товарищей. Тяжело это осознавать, ведь там, на СВО, ребята не просто стали друзьями, они ощущают себя как одна большая и дружная семья, как родные братья.

«Да, стрессов хватает, но мы поддерживаем друг друга, держимся вместе. И нет среди нас таких, кто не верит в нашу победу, – уверенно говорит наш земляк. – Бывают у нас и часы отдыха, которые в блиндажах проходят почти как дома. Ощущение дома дарят нам и четвероногие питомцы, которые тоже нас любят и ждут».

Паша с теплотой рассказал, что в летние месяцы у них палаточное пребывание, и рядом с ними находятся кошки, собаки, а ещё из отпуска кто-то привёз хоряка, который к ним очень привязался и от них не отходит. Общение с миролюбивым и забавным зверьком повышает настроение. Мужчины балуют его чем-нибудь вкусеньким (особенно он любит мясо).

А ещё большой поддержкой и сердечным приветом от земляков является гуманитарная помощь из дома. Особенно дороги и очень трогательны для бойцов письма, рисунки, стихи детей. Им это очень важно...

Спросила Пашу, чувствует ли он себя героем, а он, вспоминая боевых товарищей, тихо промолвил: «Я бы каждого из своих назвал героем. Но мы участвуем в спецоперации не за награды, а по совести и чести - за справедливость и за то, чтобы было мирное небо над нами, чтобы были счастливы дети».